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1. Προοίμιο

Ο πολιτισμός είναι βασικό αναπτυξιακό εργαλείο και κύρια συνιστώσα της φυσιογνωμίας
και της ταυτότητας της πόλης. Η λειτουργική πολλαπλότητά του σχετίζεται με την ενεργή
συμμετοχή  και  την  συνοχή  μεταξύ  των  μελών  της  τοπικής  κοινότητας  αλλά  και  με  την
ποιότητα  ζωής.  Ο  στρατηγικός  σχεδιασμός  και  η  οργάνωση  στο  αυτοδιοικητικό  πεδίο
στοχεύουν  στην  αποτελεσματική διάχυση και  διάθεση των  αγαθών του  πολιτισμού  και,
παράλληλα,  στην  ενεργοποίηση  και  ενθάρρυνση  της  προσωπικής  και  συλλογικής
δημιουργικότητας.  Υπάρχουν  δύο  πτυχές  που,  εκ  των  πραγμάτων,  αποδεικνύονται
σημαντικές. Η πρώτη αφορά στην προσεκτική, καλά σχεδιασμένη και – κυρίως- διαφανή
διαχείριση των πάσης φύσεως πόρων. Ο πολιτισμός, και το πλέγμα των δραστηριοτήτων
που σχετίζονται  μ΄  αυτόν,  είναι  διαφυγή στα αδιέξοδα, ανάσες στην ασφυξία,  σταγόνες
δροσιάς σε συνθήκες ερήμωσης αλλά και φως, δημιουργία, εξέλιξη, μόρφωση, καλλιέργεια.
Στις μέρες μας, όμως, που η ένδεια προσβάλλει τον πυρήνα της βιολογικής επιβίωσης, είναι
σημαντικό για τον δημότη να γνωρίζει ότι κάθε δράση σχεδιάζεται στη λεπτομέρεια της με
απόλυτο  σεβασμό  σε  κάθε  ευρώ  που  δαπανάται,  να  είναι  βέβαιος  ότι  και  ο  ελάχιστη
παροχή  είναι  απόλυτα  αιτιολογημένη  και  δικαιολογημένη.  Η  δεύτερη  σχετίζεται  με  την
αξιολόγηση του τελικού αποτελέσματος. Πέρα από την εξαντλητική μελέτη και τον συνετό
σχεδιασμό  απαιτείται  αναλυτικός  και  λεπτομερής  απολογισμός  που  θα  πρέπει  να  είναι
ποσοτικός  (αυτονόητο)  αλλά  και  ποιοτικός,  με  οργανωμένες  διαδικασίες  όπως  η
συμπλήρωση ερωτηματολογίων, οι διαδικτυακές δημοσκοπήσεις, καθώς και ο αμφίδρομος
και  διαδραστικός  ανασχεδιασμός.  Στον  δήμο  Διονύσου  υπάρχουν  νησίδες  πολιτιστικής
δραστηριότητας και ο Ο.Ν.Α.Π. Θέσπις αποτελεί την σημαντικότερη, από ποσοτική αλλά και
ποιοτική άποψη, δομή. 

Είναι  σκόπιμη,  στο  προοίμιο,  η  αποκλειστική  αναφορά  στον  πολιτισμό  δεδομένου  ότι
Παιδεία και Αθλητισμός θεωρούνται –κατά μία έννοια- συνιστώσες και προϋποθέσεις του
πολιτισμού.  Για μια σαφέστερη μεθοδολογική προσέγγιση, εφεξής, υιοθετείται η διάκριση
σε Παιδεία, Αθλητισμό και Πολιτισμό.  
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2. Επιχειρησιακός Σχεδιασμός: Καταγραφή και διάγνωση

Ο Επιχειρησιακός Σχεδιασμός του Δήμου Διονύσου ενσωματώνει πολιτικές που επηρεάζουν
και  συμβάλλουν  στη  βελτίωση  της  διοικητικής  ικανότητας  του  Δήμου  ως  δημόσιου
οργανισμού, ενώ συγχρόνως επενδύει  και  στηρίζεται  σε θεμελιώδεις πυλώνες που είναι
άρρηκτα  συνδεδεμένοι  με  την  καθημερινή  ζωή  των  πολιτών  και  την  ποιότητά  της.  Οι
πυλώνες  αφορούν  στην  Παιδεία,  τον  Αθλητισμό  και  τον  Πολιτισμό.  Η  μεταξύ  τους
αλληλεπίδραση  είναι  –μάλλον-  προφανής,  με  δεδομένη  και  την  σχετική  αναφορά  στο
προοίμιο,  γι’  αυτό και  το πλέγμα των δραστηριοτήτων που προβλέπει  ο  επιχειρησιακός
σχεδιασμός είναι πολυσχιδές και πολυεπίπεδο, ώστε τα οφέλη που προκύπτουν από κάθε
δράση να διαχέονται προς όλες τις κατευθύνσεις.

Με τον όρο “Παιδεία” νοείται κάθε μορφή μη θεσμοθετημένης δράσης που αναδεικνύεται
σε  ζωντανό  πυρήνα  γνώσης.  Εναλλακτικές  διδακτικές  πρακτικές,  σεμινάρια,  συνεχής
επιμόρφωση,  εξ΄  αποστάσεως  εκπαίδευση  (e-learning)  παρέχουν  ευκαιρίες  ανανέωσης,
εμπλουτισμού και βελτίωσης των, κεκτημένων και μη, γνώσεων, των δεξιοτήτων και των
ικανοτήτων των υποκειμένων.

Ο “Αθλητισμός” αποτελεί κοινωνικό αγαθό, εργαλείο κοινωνικοποίησης με –ίσως- τον πιο
υγιή  τρόπο,  αλλά και  μέσο  διαμόρφωσης  της  προσωπικότητας  μέσα  από  την  αρμονική
σωματική,  πνευματική και  συναισθηματική ανάπτυξη.  Ο Δήμος Διονύσου, με κατάλληλο
φυσικό περιβάλλον και ικανοποιητικές υποδομές, διαθέτει ισχυρό συγκριτικό πλεονέκτημα
για βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα του αθλητισμού, σε όλες τις ηλικίες
και  τις  κοινωνικές  ομάδες.  Στόχο αποτελεί  η  ανάπτυξη τόσο  των  ομαδικών αθλημάτων,
μέσω των Ακαδημιών, όσο και των ατομικών, αλλά και η στήριξη του Μαζικού Αθλητισμού,
ως δικαιώματος σε μια υγιή και ποιοτική ζωή.

Τέλος, ο “Πολιτισμός”,  είναι η μόνη κοινή γλώσσα που αμβλύνει τις διαφορές, δημιουργεί
γέφυρες επικοινωνίας, αποτελεί παρακαταθήκη για τις γενιές του μέλλοντος και την ασφαλή
πυξίδα για να πορευτούμε στο παρόν.

Ο  Δήμος,  μέσα  από  μία  ποικιλία  δράσεων  (θεάτρου,  μουσικής,  χορού,  ζωγραφικής),
επιχειρεί  την  διάχυση  του  πολιτισμού  στην  καθημερινότητα  των  πολιτών,  είτε  ως
ψυχαγωγίας είτε ως βιωματικής εμπειρίας.

Από πλευράς αυτοδιοικητικών μηχανισμών, οι τομείς υπηρετούνταν από τα κατά τόπους
νομικά πρόσωπα των Δήμων και Κοινοτήτων της ευρύτερης περιοχής. Μετά τη συνένωση
στον  Καλλικρατικό  Δήμο,  τις  δραστηριότητες  αυτές  ανέλαβε  ο  Οργανισμός  Νεολαίας,
Άθλησης και Πολιτισμού (Ο.Ν.Α.Π.) ‘’Ο Θέσπις’’.

Σκοπός του Νομικού Προσώπου σύμφωνα με το παραπάνω ΦΕΚ Β 694/29.04.2011  είναι:

 Η διάσωση και διάδοση της πολιτιστικής κληρονομιάς, αλλά και γενικότερα του λαϊκού 
πολιτισμού και της ελληνικής παράδοσης. 

 Η προβολή, ανάπτυξη και διάδοση του πνεύματος και του πολιτισμού και ιδιαίτερα στου
τομείς της επιστήμης, των γραμμάτων και των τεχνών. 

 Η προαγωγή της  άθλησης  και  η  ευαισθητοποίηση  όλων των  πολιτών  και  ιδιαίτερα της
νεολαίας σε κοινωνικά θέματα.
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 Η συνεχής αναβάθμιση των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου και η δημιουργία νέων.
Η δημιουργία, λειτουργία, διαχείριση και συντήρηση Αθλητικών Κέντρων, Γυμναστηρίων,
Γηπέδων, Κολυμβητηρίων και γενικά χώρων Αθλητικών Εγκαταστάσεων, καθώς και χώρων
αναψυχής και κοινωνικής ευαισθητοποίησης των νέων.

 Η εξασφάλιση της υλικοτεχνικής υποδομής και του απαραίτητου εξοπλισμού για τη κάλυψη
των αναγκών ελεύθερης και οργανωμένης άθλησης των κατοίκων του Δήμου και ιδιαίτερα
των νέων.

 Η διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων, αθλητικών αγώνων, προγραμμάτων γνωριμίας με
αθλήματα και προγραμμάτων κοινωνικής ευαισθητοποίησης των νέων.

 Η συμμετοχή και στήριξη των αθλητικών γεγονότων που λαμβάνουν χώρα στο Δήμο.

 Η καλλιέργεια και η ανάπτυξη του αθλητισμού για όλους (ελεύθερου και οργανωμένου), η
αξιοποίηση των σχετικών προγραμμάτων και η δημιουργία − λειτουργία προγραμμάτων,
δράσεων και δραστηριοτήτων για την κοινωνική ένταξη και την άρση της απομόνωσης των
ευαίσθητων και ευπαθών κοινωνικών ομάδων, όπως άτομα με ειδικές ανάγκες.

 Η ανάπτυξη ευγενούς άμιλλας, του αθλητικού πνεύματος, της σωματικής, πνευματικής και
πολιτιστικής καλλιέργειας των δημοτών και ιδιαίτερα των νέων.

 Η ίδρυση και λειτουργία τμημάτων κατ’ άθλημα, ακαδημιών για την παιδική και εφηβική
ηλικία και ομάδων, με συμμετοχή των δημοτών στα διάφορα αθλήματα.

 Η αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου των δημοτών και ιδιαίτερα των νέων, η καλλιέργεια
φιλάθλου πνεύματος,  συλλογικότητας  και  συνεργασίας,  και  η  ενίσχυση των  κοινωνικών
προσπαθειών και επιδιώξεων για την υγεία, την ψυχική ισορροπία, την αναψυχή, και την
απομάκρυνση από τα ναρκωτικά.

 Η μέσω του αθλητισμού διάδοση των παραδόσεων και φιλειρηνικών αισθημάτων του λαού
μας και η προώθηση μέσα από τους αθλητικούς αγώνες της φιλίας μεταξύ των λαών.

 Η οργάνωση και ανάπτυξη κάθε είδους αθλητικής δραστηριότητας στον Δήμο (αθλητικών
εκδηλώσεων, αγώνων, επιμορφωτικών σεμιναρίων, διαλέξεων, συζητήσεων κλπ.), με σκοπό
την καλλιέργεια φιλάθλου, συναγωνιστικού πνεύματος και των ιδανικών του αθλητισμού
χωρίς  φανατισμό,  βία  στους  αθλητικούς  χώρους,  άσκοπους  ανταγωνισμούς  και
κερδοσκοπικούς στόχους.

 Η συνεργασία με τα σχολεία και τους Καθηγητές Φυσικής Αγωγής, τους αθλητικούς φορείς
της πόλης και η παροχή με κάθε δυνατό τρόπο ηθικής και υλικής βοήθειας και τεχνικής
υποστήριξης με στόχο την ενίσχυση και τη διερεύνηση του πεδίου των πρωτοβουλιών και
των παρεμβάσεων τους για την ανάπτυξη του αθλητισμού.

 Η  ηθική  και  υλική  συμπαράσταση  στην  προσπάθεια  ανάπτυξης  κάθε  αθλητικής

δραστηριότητας της πόλης.

 Η καλλιέργεια του πνεύματος της φυσιολατρίας στο πλαίσιο της προστασίας του φυσικού

περιβάλλοντος και η επίτευξη της επαφής με τα στοιχεία της φύσης, που δίδουν την ώθηση

στην άσκηση του σώματος.
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 Η συνεργασία με αθλητικούς και πολιτιστικούς φορείς άλλων Δήμων που έχουν ως κοινό

στόχο την ανάπτυξη του Αθλητισμού και του Πολιτισμού εν γένει.

Οι πόροι του Νομικού Προσώπου είναι η ετήσια και οι έκτακτες επιχορηγήσεις από το Δήμο
Διονύσου ή άλλων φορέων του Δημοσίου,  κάθε είδους συνδρομές, εισφορές, επιχορηγήσεις,
δωρεές,  κληρονομιές και κληροδοσίες, πρόσοδοι από την περιουσία του, καθώς και από τη
συμμετοχή του σε προγράμματα, εισπράξεις από το αντίτιμο των παρεχόμενων από το νομικό
πρόσωπο υπηρεσιών.

‘’Ο ΘΕΣΠΙΣ’’ διοικείται από δεκαπενταμελές (15) Διοικητικό Συμβούλιο.

Στο Νομικό πρόσωπο απασχολούνται δύο (2) υπάλληλοι του Δήμου.

Τα  τρέχοντα  (2014-15)  προγράμματα  αθλητικών  και  πολιτιστικών  δραστηριοτήτων  που
υλοποιούνται σε κάθε Δημοτική Κοινότητα, έχουν ως εξής:

 Δ.Κ. Αγίου Στεφάνου: Θεατρική  Ομάδα  Σκηνή  Α,  Χορωδία  Ενηλίκων,  Παραδοσιακοί  
Χοροί,  Σεμινάριο  Φιλοσοφίας,  Μαθήματα  Ιστορίας,  Δημοτικό  
Γυμναστήριο  (Ομαδικά  προγράμματα  και  ατομική  άσκηση  σε
όργανα γυμναστικής)

      Δ.Κ. Άνοιξης: Μπαλέτο – Ζούμπα – Πιλάτες ενηλίκων, Λάτιν – Μπαλέτο παίδων,
Παραδοσιακοί Χοροί, Θεατρική Ομάδα Σκηνή Άνοιξης

      Δ.Κ. Διονύσου: Ευρωπαϊκοί  και  Λάτιν χοροί,  Ομάδα Ανάγνωσης,  TAE KWON DO,
Κιθάρα, Γιόγκα, Μοντέρνοι Χοροί,  Παραδοσιακοί Χοροί, Χορωδία
Σεμέλη Διονύσου

        Δ.Κ. Δροσιάς: Νεανική Θεατρική Ομάδα, Ζωγραφική (παίδων - ενηλίκων)

     Δ.Κ. Κρυονερίου: Μπαλέτο, Μοντέρνος Χορός, Παιδική Χορωδία, Μουσική Σχολή

Σε αυτό το σημείο επισημαίνεται ότι στις Δημοτικές Κοινότητες Σταμάτας και Ροδόπολης δεν
υπάρχουν δραστηριότητες του Ν.Π.Δ.Δ., δεδομένου ότι κατά τη διαδικασία συγχώνευσης δεν
βρέθηκαν  αντίστοιχα  Κέντρα  στις  δύο  Κοινότητες  και,  άρα,  δεν  υπάρχει  μόνιμος  πυρήνας
πολιτιστικών δραστηριοτήτων σε αυτές. 

Τονίζεται, επίσης, ότι ο «Πολιτιστικός και Πνευματικός Οργανισμός Δήμου Διονύσου» διατηρεί
λειτουργική  αυτονομία,  δηλαδή  παραμένει  de facto εκτός  του  προγραμματισμού,  της
οικονομικής διαχείρισης και της εποπτείας του Ν.Π.Δ.Δ..

Η γενικότερη λειτουργία του Ν.Π.Δ.Δ. υποστηρίζεται από τους παραπάνω δύο (2) υπαλλήλους.
Η διαχείριση, πλέον, του Ν.Π.Δ.Δ. -άσχετα από το μέγεθος και τη δραστηριότητά του- είναι, από
γραφειοκρατικής  απόψεως,  επιβαρημένη  σημαντικά,  καθώς  είναι  υποχρεωμένο  να  τηρεί
επακριβώς  τις  διαδικασίες  οικονομικής  διαχείρισης  της  Ενιαίας  Αρχής  Πληρωμών,  το
πρόγραμμα Διαύγεια, το Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) και το
Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), που εφαρμόζουν και οι Ο.Τ.Α..
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Υπάρχει, επίσης, το ζήτημα της διαχείρισης και υποστήριξης της καθημερινότητας των πέντε
Κέντρων αλλά και  των αυξημένων απαιτήσεων του Υπουργείου σε εξειδικευμένα ζητούμενα
όπως  Ετήσιο  Πρόγραμμα  Δράσης,  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα,  Ολοκληρωμένο  Πρόγραμμα
Δράσης, τα οποία το Ν.Π.Δ.Δ. αδυνατεί να στηρίξει καθώς είναι υποστελεχωμένο. Με βάση την
κοινή  εμπειρία,  η  λειτουργία  του  νομικού  προσώπου  υποστηρίζεται  σημαντικά  από  τις
Υπηρεσίες του Δήμου.

Σύμφωνα με την τρέχουσα δημοσιονομική πολιτική, που περιλαμβάνει  καταργήσεις δομών και
οργανισμών, είναι μάλλον αδύνατο να προσληφθούν νέοι υπάλληλοι. 

Συμπερασματικά, το Ν.Π.Δ.Δ. «Θέσπις» του δήμου Διονύσου λειτουργεί ως οιονεί Ν.Π.Δ.Δ. και
τούτο διότι, πέραν του διοικητικού σχήματος, δεν διαθέτει τις απαραίτητες οργανωτικές δομές
και υποστηρικτικές υποδομές ώστε να φέρει σε πέρας το, όντως, μεγάλου όγκου και ειδικής
βαρύτητας έργο του. Αναγκάζεται, άρα, να αξιοποιεί τεχνογνωσία, μέσα, πόρους και ανθρώπινο
δυναμικό  του  δήμου.  Ο  προηγούμενος  ισχυρισμός/διαπίστωση  επ’  ουδενί  απαξιώνει  ή
υποβαθμίζει  την  συμβολή  των  μελών  του  Δ.Σ  σε  θέματα  χάραξης  πολιτικής,  σχεδιασμού,
προγραμματισμού, συντονισμού και υλοποίησης των δράσεων.

Είναι,  μάλλον,  προφανές  στην  πλειονότητα  των  αντικειμενικών  παρατηρητών  ότι  το
συγκεκριμένο  Ν.Π.Δ.Δ.  δεν  υποστηρίχθηκε  επαρκώς,  με  πόρους  και  μέσα,  ώστε  να
ανταποκριθεί με επιτυχία στην υψηλής αξίας αποστολή του και σειρά πολιτικών επιλογών (με
την μορφή πράξεων ή παραλείψεων) δεν επέτρεψαν τον εξορθολογισμό της λειτουργίας του και
την  αξιοποίηση  του  δυναμικού  που  θεσμικά  υποκρύπτει  ένα  Ν.Π.Δ.Δ.  αλλά  –αντίθετα-
καλλιέργησαν  το  έδαφος  για  την  ανάπτυξη  δυσλειτουργιών  και  καχεξίας.  Είναι,  επίσης,
προφανές  ότι  το  διάδοχο  σχήμα,  όπως  περιγράφεται  στην  παρούσα,  θα  μπορούσε  να
αποτελέσει  –εκ των πραγμάτων- εξυγιαντικό μηχανισμό και για το Ν.Π.Δ.Δ.   

Εν  πάση  περιπτώσει,  είναι  εκ  των  ων  ουκ  άνευ  προϋπόθεση  η  εξασφάλιση  συνθηκών
μετάβασης  σε  μια  νέα  πραγματικότητα,  χωρίς  κλυδωνισμούς  και,  οπωσδήποτε,  χωρίς
υποβάθμιση των υπηρεσιών που παρέχονται στους πολίτες.  

3. Επιχειρησιακός Σχεδιασμός: Το νέο σχήμα 

Σχετικά με το σχήμα που θα αντικαταστήσει το προς κατάργηση Ν.Π.Δ.Δ. επισημαίνονται τα
εξής:

Το  σύνολο  των  δραστηριοτήτων  υπάγονται  σε  αυτοτελές  Τμήμα  με  την  επωνυμία  Τμήμα
Παιδείας,  Πολιτισμού  και  Αθλητισμού,  του  οποίου  οι  αρμοδιότητες  περιλαμβάνουν  την
Παιδεία, τον Πολιτισμό, τον Σχολικό Αθλητισμό, τον Αθλητισμό Ενηλίκων και τον Σωματειακό
Αθλητισμό. Επισημαίνεται ότι στο συγκεκριμένο Τμήμα δεν υπάγονται οι Σχολικές Επιτροπές
δεδομένου ότι αφορούν στην θεσμοθετημένη, συμβατική Εκπαίδευση.

Η εποπτεία του Τμήματος ανατίθεται σε Αντιδήμαρχο ή Εντεταλμένο Δημοτικό Σύμβουλο. Ο
Αντιδήμαρχος  ή  ο  Εντεταλμένος   Σύμβουλος  είναι  αρμόδιος  για  την  εποπτεία  και  τον
συντονισμό της  Δημοτικής  Επιτροπής  Παιδείας,  Πολιτισμού και  Αθλητισμού,  καθώς και  των
Θεματικών Δημοτικών Υπο-Επιτροπών, οι οποίες συγκροτούνται με εισήγηση του Αντιδημάρχου
ή του Εντεταλμένου Δημοτικού Συμβούλου και απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.
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Στη  Δημοτική  Επιτροπή  Παιδείας,  Πολιτισμού  και  Αθλητισμού,  καθώς  και  στις  Θεματικές
Δημοτικές   Υπο-Επιτροπές συμμετέχουν και  αξιοποιούνται  εθελοντές  προερχόμενοι  από την
δεξαμενή των κοινωνικά ενεργών πολιτών, μετά από ανοιχτή πρόσκληση και επιλογή. Η επιλογή
γίνεται  με  κριτήρια  (α)  την  επιστημονική/επαγγελματική/κοινωνική  δραστηριότητα  και
εμπειρία,  (β)  τυχόν  ειδικές  δεξιότητες,  (γ)  τα  χαρακτηριστικά  της  προσωπικότητας,  (δ)  τις
απόψεις  του  ιδίου  του  εθελοντή  σε  σχέση  με  το  αντικείμενο  της  δραστηριότητας  και  της
προσφοράς. 

Η Δημοτική Επιτροπή Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού, καθώς και οι Θεματικές Δημοτικές
Υπο-Επιτροπές λειτουργούν με δύο διαφορετικούς ρόλους. Επεξεργάζονται ιδέες, προτάσεις,
σχέδια  και  προγράμματα  και  τα  υποβάλλουν  στον  αρμόδιο  Αντιδήμαρχο  ή  Εντεταλμένο
Σύμβουλο. Σε αυτή την περίπτωση ο ρόλος τους είναι συμβουλευτικός και εισηγητικός. Με την
οριστικοποίηση της πολιτικής και του προγραμματισμού από τη δημοτική αρχή οργανώνουν,
συντονίζουν και υλοποιούν τις προγραμματισμένες δράσεις με τη συνδρομή και την υποστήριξη
των  δημοτικών  μηχανισμών.  Σε  αυτή  την  περίπτωση  ο  ρόλος  τους  είναι  οργανωτικός,
εκτελεστικός αλλά και δημιουργικός. 

Ειδικότερα θέματα υποστήριξης της λειτουργίας των υποδομών, και ιδιαίτερα των Πολιτιστικών
και  Πνευματικών  Κέντρων,  ανατίθενται  στις  Τοπικές  Κοινότητες  (εποπτεία  της  λειτουργίας,
καθαριότητα, συντήρηση, μικροεπισκευές).

Επισημαίνεται η ανάγκη για την δημιουργία μόνιμου πυρήνα πολιτιστικών δραστηριοτήτων στη
Σταμάτα και τη Ροδόπολη. Για την στέγαση και φιλοξενία των δραστηριοτήτων προτείνεται η
αξιοποίηση υφιστάμενων υποδομών, σχολικών ή ευρύτερα δημοτικών αιθουσών.

Σε κάθε περίπτωση, ο Δήμος θα προχωρήσει στην λεπτομερή «χαρτογράφηση» των πολιτιστι-
κών και αθλητικών δραστηριοτήτων, καθώς και των φορέων/οργανισμών που τις υποστηρίζουν,
με  στόχο  τον  συντονισμό,  την  συνεργασία,  την  συμπληρωματικότητα  και  την  εξοικονόμηση
πόρων. Στη συνέχεια θα σχεδιάσει, θα συνδιοργανώσει ή θα υποστηρίξει δράσεις (α) κατά θε-
ματική  περιοχή  (μουσική,  τραγούδι,  χορός,  θέατρο/  υποκριτική,  κινηματογράφος,
ζωγραφική/αγιογραφία,  φωτογραφία,  χαρακτική,  λογοτεχνία/  ποίηση,  δημιουργική  γραφή,
άθληση για όλους, ομαδική και εξατομικευμένη, αθλητικές ακαδημίες), (β) κατά πληθυσμιακή
ομάδα (παιδιά προσχολικής  ηλικίας,  πρωτοβάθμιας  και  δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης,  νέοι,
ενήλικες, τρίτη ηλικία), (γ) κατά λειτουργική κατεύθυνση (διασκέδαση/ αναψυχή, δημιουργική
απασχόληση και ενεργή συμμετοχή, εκπαίδευση/ επιμόρφωση/ εξειδίκευση, υγεία και ποιότη-
τα ζωής, ελεύθερος χρόνος).

Ο Δήμος διατηρεί τη δυνατότητα αξιοποίησης του ευέλικτου Ν.Π.Ι.Δ. ‘’ΕΞΕΛΙΞΗ ΑΕ’’, για την υλο-
ποίηση δράσεων που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Τμήματος και προβλέπονται στο Κατα-
στατικό λειτουργίας του Ν.Π.Ι.Δ. ή μπορούν να προβλεφθούν με κατάλληλη τροποποίηση του
σχετικού Καταστατικού.

Εν κατακλείδι, μετά από ένα σημαντικό χρονικό διάστημα λειτουργίας του Ν.Π.Δ.Δ. ΄΄Ο ΘΕΣΠΙΣ΄΄
ως ξεχωριστού νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου, και έχοντας υπόψη τους πάσης φύσεως
περιορισμούς που προκύπτουν στη λειτουργία του, ιδιαίτερα σε μια κρίσιμη συγκυρία για την
ελληνική  οικονομία,  αλλά  και  της  εν  γένει  προώθησης  της  τάσης  για  περιορισμό  του
λειτουργικού κόστους των δημοσίων δομών, καθώς και  την  εκτίμηση ότι  από τις  δημοτικές
υπηρεσίες υπό τις παρούσες συνθήκες, θα εξυπηρετούνται καλύτερα οι ανάγκες των πολιτών,
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θεωρείται  πλέον  πιο  ωφέλιμη,  ορθολογική  και  συμβάλλουσα  στην  επίτευξη  οικονομίας
κλίμακας, η πρόταση της κατάργησης του Ν.Π.Δ.Δ. και η συνολική ένταξη των δραστηριοτήτων
του, του προσωπικού του, των πάσης φύσεως περιουσιακών στοιχείων του, των δικαιωμάτων
και υποχρεώσεων του, στην Οργανωτική, Διοικητική και Υπηρεσιακή δομή του Δήμου.

4. Εισήγηση 

Λαμβάνοντας υπόψη:

Α. Με τις παρ.3, 4 και 5 του άρθρου 241 του Ν.3463/06 ορίζονται τα εξής:
«3.  Νομικά  πρόσωπα  του  άρθρου  αυτού,  που  συστήθηκαν  με  οποιονδήποτε  τρόπο,
καταργούνται με  απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας, ύστερα από απόφαση του
δημοτικού ή  κοινοτικού συμβουλίου,  που δημοσιεύεται  στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.
Από  τη  δημοσίευση  της  απόφασης  κατάργησης,  η  τυχόν  περιουσία  τους  περιέρχεται
αυτοδικαίως στο Δήμο ή την  Κοινότητα, που τα σύστησε.
4. Νομικά πρόσωπα τα οποία μετά την πάροδο διετίας από την έναρξη ισχύος του παρόντος ή 
δύο έτη μετά τη δημοσίευση της συστατικής τους πράξης δεν έχουν συντάξει προϋπολογισμό 
και απολογισμό για δύο διαδοχικά οικονομικά έτη, καταργούνται. Η σχετική πράξη κατάργησης 
εκδίδεται από τον Γενικό Γραμματέα της οικείας Περιφέρειας.
5.  Το  προσωπικό  που  υπηρετεί  στα  νομικά  πρόσωπα,  που  καταργούνται,  εντάσσεται  στον
οικείο  Δήμο ή Κοινότητα κατά τις διατάξεις του άρθρου 318 του ν. 1188/ 1981, όπως ισχύει.»

Β. Σύμφωνα με  την  παρ.4  του  άρθρου 10  του Ν.4071/2012  "αποφάσεις  που αφορούν  στη
σύσταση,  τροποποίηση,  συγχώνευση,  κατάργηση  δημοτικών  νομικών  προσώπων  δημοσίου
δικαίου λαμβάνονται στο εξής από το οικείο δημοτικό συμβούλιο και μετά την ολοκλήρωση της
διαδικασίας ελέγχου νομιμότητας δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως από τον
οικείο δήμο. Νομίμως έχουν εκδοθεί αποφάσεις περί σύστασης, τροποποίησης και κατάργησης
δημοτικών νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου που έχουν ληφθεί από το οικείο δημοτικό
συμβούλιο και έχουν δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως από τον οικείο δήμο ή με
σχετική πράξη του Γενικού Γραμματέα της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης κατ' εφαρμογή
των διατάξεων των άρθρων 254 και 262 του ν. 3463/2006 (Α' 114) πριν από τη δημοσίευση του
παρόντος."  Σύμφωνα με την Αιτιολογική Έκθεση του Νόμου, δεν απαιτείται πλέον η Απόφαση
του  οικείου  Γραμματέα  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης,   προϋπόθεση   που  προκαλούσε
αρκετές καθυστερήσεις στην έκδοση των πράξεων λόγω της συσσώρευσης πολλών σχετικών
πράξεων αλλά και λόγω της προηγηθείσας διαδικασίας του ελέγχου νομιμότητας που καθιστά
περιττή την πράξη του Γενικού Γραμματέα.

Προτείνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο να προβεί στη λήψη απόφασης σχετικά:

1. Με  την  κατάργηση  του  Νομικού  Προσώπου  Δημοσίου  Δικαίου  με  την  επωνυμία:
«Οργανισμός Νεολαίας, Άθλησης και Πολιτισμού Δήμου Διονύσου (Ο ΘΕΣΠΙΣ)» και την
απ’ ευθείας ανάθεση εκπλήρωσης των σκοπών του από το Δήμο όπως ρητά αναφέρονται
στη  συστατική  του  Πράξη  αριθμ  ΑΔΣ  41  και  79/2011  ΦΕΚ  Β  694/29.04.2011
(Τροποποιήθηκε από  την  απόφαση Δ.Σ.  Διονύσου αριθμ.  113/2012  ΦΕΚ  Β  2203/  26.07.
2012), για το λόγο που αναφέρεται στο σκεπτικό της παρούσης.
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2. Με τα περιουσιακά στοιχεία ή χρηματικά ποσά που υπάρχουν στο όνομα του εν  λόγω
Ν.Π.Δ.Δ. και μεταβιβάζονται στο Δήμο Διονύσου, καθώς και τα προγράμματα συγχρηματο-
δοτούμενα ή Εθνικά ή με ιδίους πόρους που υλοποιεί το Νομικό Πρόσωπο και συνεχίζουν
να υλοποιούνται κανονικά από το διάδοχο φορέα που είναι ο Δήμος. Τέλος το αυτό να
ισχύσει και σε όλες τις υποχρεώσεις, συμβάσεις και εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις έναντι
τρίτων που δεσμεύουν το Νομικό Πρόσωπο, καθώς, από την κατάργηση και έπειτα, ο Δήμος
Διονύσου καθίσταται καθολικός υπόχρεος και διάδοχος φορέας.

3. Με τις υπηρεσίες του καταργουμένου Ν.Π.Δ.Δ., ώστε να παρέχονται από το Δήμο, από την
ημερομηνία κατάργησής του, δηλαδή από τη δημοσίευση της απόφασης κατάργησης στο
ΦΕΚ. 

Εσωτ. Διανομή  
1. Γρ. κ. Δημάρχου Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
2. Γρ. Αντιδημάρχου κ. Ηλία Υφαντή ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
3. Τμήμα Προγραμματισμού

   ΗΛΙΑΣ ΥΦΑΝΤΗΣ, Δρ. Μηχ. 
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